

ROMÂNIEI
Comisia pentru Afaceri Europene
Nr. 503
24-09-2013



Parlamentul României
Senat

Comisia pentru Afaceri Europene

AVIZ

la Proiect de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2013 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență

Comisia pentru Afaceri Europene a fost sesizată prin adresa L 297/2013 cu **Proiect de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2013 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență.**

Proiectul de Ordonanță a Guvernului are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență, în sensul creșterii gradului de absorbție a fondurilor europene. Prin promovarea actului normativ se urmărește disciplinarea fluxurilor financiare care se derulează în relația dintre Autoritatea de Management pentru Transport și beneficiarii fondurilor externe nerambursabile eligibili pentru finanțare din bugetul Programului Operațional pentru Transport cu scopul de a evita pierderea de fonduri prin dezangajare automată. Se vizează introducerea unor noi beneficiari eligibili pentru fondurile din POS Transport precum SC Metrorex SA și Societatea Națională de Transport Feroviar de Călători-CFR Călători SA. Totodată, se introduce prevederea ca în bugetul ordonatorului de credite cu rol de Autoritate de Management, cât și în bugetul ordonatorului de credite fără rol de AM obiectivele de investiții noi să fie introduse la titlul de cheltuieli aferente proiectelor de investiții cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, după acordul Autorității de Management pentru Transport și dacă beneficiarul proiectului are calitatea de beneficiar al POS Transport, iar proiectul se încadrează în obiectivele POS Transport. Proiectul de ordonanță vizează extinderea aplicabilității mecanismului decontării cererilor de plată tuturor categoriilor de beneficiari ai proiectelor finanțate din fonduri nerambursabile, inclusiv beneficiari privați, care nu pot achita facturile pentru servicii/bunuri/execuție lucrări recepționate, acceptate la plată. Mai mult, se are în vedere ca cererea de plată și documentele justificative ce urmează a fi depuse de beneficiari la organismul intermediar/autoritatea de management pentru a beneficia de mecanismul decontării să includă și facturile de avans prevăzute în contractele de achiziții publice aferente implementării.

În cadrul Comisiei pentru Afaceri Europene, raportor a fost domnul senator Octavian Motoc.

În ședința din data de 24.09.2013, Comisia pentru Afaceri Europene a analizat proiectul de lege și a hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte aviz favorabil, fără amendamente.

Potrivit prevederilor art. 75 alin (1) din Constituția României și ale art.88 din Regulamentul Senatului, cu modificările ulterioare, proiectul de lege urmează a fi adoptat de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,

Senator BOAGIU Anca Daniela



SECRETAR,

Senator VOCHITOIU Haralambie



Domnului senator NICULA Vasile-Cosmin, președinte al Comisiei pentru Buget, Finanțe, Activitate Bancară și Piață de Capital

Domnului senator ILIESCU Lucian, președinte al Comisiei Economice, Industrii și Servicii

Întocmit/Avizat: Georgiana Manole, consilier

